

苗栗南庄八卦力部落 天鈞中堂開壇記(上)



◎ 文 林志諺

圖 高級部行政學系提供

彌勒家園再連線

感謝 天恩師德，感謝邱寶鈞班長在天護佑，感謝忠恕學院廖永康老點傳師的弘愿與指導，感謝執行點傳師張德欽點傳師全程領導，感謝天仁單位詹玉丁點傳師、高級部行政學系四年級劉針妹點傳師及三年級彭韋翔點傳師帶領將近70位學長蒞臨觀禮與指導，感謝大力支援後勤的天仁單位學長，以及寶鈞班長的先生——蔡炳壇主與女兒，更感謝將近60位高級部行政、成全、法施學系全程參與服務的學長。因為有了大家的熱情贊助與幫忙，讓這次5月12日天鈞中堂的開壇與辦道盛典能順利、圓滿、成功。看到這麼多前賢不畏路程遙遠、山路顛簸，前來共襄盛舉，讓原本靜謐的山

上頓時道氣沸騰，大家為了完成天人共辦的收圓盛事而一起努力，這種場景真是令人感動不已。當然最恭喜當天求道的32位新道親，歡迎來到彌勒家園。

後學此次有幸擔任2007期行政學系「八卦力度人成全團隊」活動組，



▲ 高級部團隊全力支持八卦力道務。

真是與有榮焉。看到大家不分學系、期別，一起到原住民部落各處拜訪道親、成全關懷及陌生度人，並踴躍報名參加開壇的各項服務工作，在此代表2007期所有學員再次感謝各位前賢幫忙，感恩慈悲。

崇天地神明祖靈

話說2008年12月（時本班二年級）高級部結班那天，有學長提議舉辦班上聯誼，邱寶鈞班長建議去「苗栗南庄八卦力部落——嘎嘎歐岸（賽夏族語發音）」。因當地近年來以休閒旅遊聞名，風景宜人，她曾經應邀前往素食教學，發現山區裏住著賽夏族族人，非常善良純樸，是很棒的旅遊勝地，又可深入了解賽夏族文化，於是計畫2009年2月21至22日前往該地聯誼。

當日受到八卦力原住民親切接待，學長們非常感恩，結下第一次因緣。同年9月，寶鈞班長也邀請班主任廖老點傳師一同上山旅遊，廖老點傳師感受當地民風純樸，開口說：「如果能在這裡安設中堂，不知道有多好？」這句話深深觸動了寶鈞班長的發心愿力，決心想要度化成全這部落。就在同年10、11月，寶鈞班長又應邀前往進行為期8天之素食推廣、烹飪教學，這時她已潛移默化、循序漸



▲ 新道親聆聽道義開示。

進，試著與原住民分享求道的殊勝；部落住民非常尊敬「祖靈」，而一貫道敬天地、禮神明，更對祖先相當尊敬，讓當地住民十分認同，也更加敬重寶鈞班長的話。

慕道絡繹忠恕緣

然而眾生皆有累世的因緣，雖然寶鈞班長苦口婆心，但是要度化這麼一大村子，豈是一人之力能夠完成？於是希望結合本班學長及高級部的資源，共同廣結善緣，因此在2010年2月班級聯誼時提議由全班學長共同護持，前往八卦力度化成全，結果一致附議通過。

經與蓬萊村八卦力村民幾次接觸後，為了長遠規劃，執秘李美季學長寫出八卦力度人成全的完整企劃案，交由主班助理何惠雲學長於系務會議中提出報告。獲得系上同意後，在張



▲ 天鈞中堂開壇現場法喜洋溢。

德欽點傳師領導下，寶鈞班長的努力，與本班學員的共同參與，從4月開始，每月一組人上山成全關懷，跟村民建立感情。大家的耕耘終於有了初步成果，寶鈞班長於6月2日包了一部遊覽車，從八卦力載了村民前來桃園忠恕道院參觀，當天有33眾求道。後續仍每月有人上山成全關懷，也曾結合苗栗天仁單位一起上山辦夏令營等活動。

正當眾志成城時，寶鈞班長因長期勞累，身體終不堪負荷而病倒。從寶鈞班長身上，我們看到修道人尊師重道、認理實修、犧牲奉獻與堅定不移的信心。她常說她的生命交給上天安排，為度化眾生，她要戰勝病魔，捨身道場。她接受醫師建議進行化療，不畏考驗、戰戰兢兢、盡心盡力，在病床上還在擔心度人成全的工作不能停。四年級的課程還有好幾次

拖著病體來上課，因為關心成果發表，也參與了幾次的討論，她的認真負責真是讓人又欽佩、又不捨。

在那年結班時，化療中的寶鈞班長戴著帽子與口罩，上台作心靈迴響，她說：來中堂的喜悅已讓她忘了身體的疼痛，很感謝本班同學跟她一起到八卦力度人成全，並作出成果發表；如果能恢復健康，她要把生命獻給道場，願出國開荒辦道——長駐柬埔寨。當時台下很多人感動地哭了，後學更是難過到鼻子幾陣酸，眼淚再也不聽使喚奪眶而出，掩面而泣。後來上台報告的學長全都呼應寶鈞班長捨身為道的精神，系主任簡清華點傳師也贊同稱是，要在場全體學長給寶鈞班長拍手鼓勵……

（續下期）



▲ 體驗賽夏族舞蹈與文化。